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Pénurie d'enseignants dans le Gâtinais montargois
Question écrite n° 2283

Texte de la question

M. Thomas Ménagé attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale sur la situation préoccupante de
pénurie de professeurs, particulièrement de français, dans plusieurs établissements scolaires du Gâtinais
montargois, dans le département du Loiret. En effet, la presse locale s'est faite l'écho de ce que des élèves de
deux classes de seconde du lycée Durzy, à Montargis, n'ont reçu aucun enseignement de français depuis le
début de l'année scolaire en raison d'un poste non pourvu représentant un demi-service, soit huit heures
d'enseignement par semaine. À ce jour, cette situation persiste et la carence en enseignants dans cette
discipline entraîne déjà pour les élèves une perte d'environ soixante heures de cours depuis la rentrée, suscitant
des inquiétudes quant aux répercussions sur leur préparation aux épreuves du baccalauréat de français. La
même situation est constatée au collège Pablo Picasso de Châlette-sur-Loing, où douze élèves de troisième
n'ont pas suivi d'enseignement de français depuis la rentrée 2023 et une classe entière est dépourvue
d'enseignant en français depuis la rentrée 2024, de même qu'un groupe de sixième. Les parents d'élèves, les
enseignants et les élus locaux se sont mobilisés pour exprimer leur mécontentement, déplorant une éducation
« au rabais » pour les élèves concernés et une situation inadmissible. La situation de pénurie de professeurs de
français n'est par ailleurs pas propre au lycée Durzy, puisque plusieurs collèges du sont également touchés,
notamment à Château-Renard ou Villemandeur. L'académie d'Orléans-Tours indique que le manque
d'attractivité de cette zone rend les recrutements particulièrement difficiles, surtout pour des postes à temps
partiel. Les établissements disent par ailleurs faire face à des difficultés accrues dans la mise en œuvre de la
réforme dite du « choc des savoirs », qui prévoit la constitution de groupes de niveaux pour certains cours,
augmentant ainsi le volume d'heures d'enseignement requis. Malgré les affectations progressives de nouveaux
enseignants dans ces établissements, les effectifs pédagogiques restent insuffisants pour garantir la continuité
des enseignements. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures le Gouvernement compte mettre en
œuvre pour résoudre la pénurie d'enseignants, notamment dans le Gâtinais, afin de garantir à tous les élèves un
accès égal à l'enseignement dans l'ensemble des matières. Il souhaite également savoir si des actions ciblées
sont envisagées pour rendre ces postes plus attractifs et si des dispositifs transitoires peuvent être mis en place
pour pallier les heures de cours déjà perdues.
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